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Revista Ocas”
A Revista Ocas”, publicação bimestral da OCAS – Organização Civil de Ação Social, instituição da sociedade civil sem fins lucrativos, é parte de um projeto social voltado a pessoas adultas sem emprego. Há 11 anos, a revista circula pelas ruas de São Paulo e Rio de Janeiro como um instrumento de geração de renda aos vendedores da revista, que a compram por 1 real e a vendem pelo preço de capa, 4 reais. A diferença, 3 reais, fica com o vendedor, sem intermediários. 
Todos os vendedores têm idade mínima de 18 anos, recebem treinamento, assinam um código de conduta e portam crachá. Na sede da OCAS, em São Paulo, ou em encontros promovidos por voluntários no Rio de Janero, os vendedores contam ainda com uma série de atividades, como oficinas de pscicodrama, leitura, fotografia ou produção de texto. 
A Revista Ocas” publica reportagens e ensaios nacionais e internacionais sobre cultura, comportamento, política, esporte e meio ambiente, além de reservar espaço para expressão dos vendedores e abordar questões relacionadas ao tema da exclusão social. A publicação não depende de grupos de comunicação ou está vinculada a interesses comerciais e políticos. A tiragem é de 5 mil exemplares. 
Desde o início de sua circulação, em julho de 2002, foram vendidos mais de 521 mil exemplares, o que representa mais de R$ 900 mil destinados diretamente aos vendedores. Todo o trabalho desenvolvido para a produção da revista e para a administração da organização é feito por voluntários que dedicam parte do seu tempo para o projeto.
Plano de assinaturas Ocas”

Desde novembro de 2012, o projeto tem ampliado o seu alcance com um inovador plano de “assinatura social”. Investindo a partir de R$ 55 na assinatura anual, o leitor recebe seis exemplares da revista pelo correio. O valor inclui o preço de capa, despesas operacionais, postagem e uma doação à organização que publica a revista. 

Os recursos obtidos com a venda das assinaturas são empregados no desenvolvimento da instituição e em atividades de suporte para os beneficiários, como treinamento e capacitação em vendas, apoio psicossocial, oficinas, compra de coletes, entre outros. Há também a opção de reverter a quantia diretamente a um vendedor conhecido pelo assinante. A estratégia é que as assinaturas sejam uma opção de renda complementar à venda nas ruas.

O vendedor apadrinhado recebe, sempre quando da postagem de cada nova edição para o leitor, a contrapartida de R$ 3 por exemplar enviado por cada assinatura. Ao final da vigência, terá recebido R$ 18, o equivalente ao lucro líquido de seis revistas. Já o montante das assinaturas não vinculadas diretamente a um vendedor é empregado em projetos de suporte que resultarão em benefícios coletivos ao grupo.
Para Brian Alves Souza, do time de vendedores Ocas’’ em São Paulo, o plano é uma oportunidade adicional: “Dinheiro na mão é vendaval. A gente vende bastante, mas também gasta”, afirma.
O procedimento de assinatura por ser realizado pela internet ou por intermédio de um vendedor ou voluntário. Já o pagamento sempre ocorre, exclusivamente, por meio de um sistema eletrônico de cobrança. 
Reconhecimento international 

A OCAS é associada à Rede Internacional de Publicações de Rua (INSP, na sigla em inglês), que reúne mais de 110 publicações de rua de mais de 40 países. Em 2011, a Revista Ocas” foi vencedora do prêmio internacional da rede,  o International Street Paper Awards. A publicação venceu na categoria “Melhor Artigo de Vendedor”, com o texto "Antes que o frio doa", no qual Sebastião Nicomedes revela estratégias de sobrevivência de pessoas que enfrentam as baixas temperaturas nas ruas.
Conheça mais sobre a OCAS em: www.ocas.org.br 

Curta a fanpage da Revista Ocas” no Facebook: www.facebook.com/revistaocas    
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