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Ecos da Ocas“: a história da revista que promove transformação social 
A OCAS – Organização Civil de Ação Social e a BIZU Editora lançam o livro "Ecos da Ocas“: a história da revista que promove transformação social". A publicação, que foi editada voluntariamente pela BIZU, conta os dez primeiros anos da história da organização e reúne algumas das entrevistas e reportagens publicadas em 84 edições, além de uma seleção de textos produzidos por vendedores do projeto, em geral, durante as oficinas de criação de textos.
Faça download de imagens de divulgação em: http://goo.gl/RFPeqd
Roberto Guimarães, editor da BIZU, explica que “a revista só existe graças ao trabalho voluntário realizado por centenas de pessoas, o que não foi diferente para a produção do livro“. A exemplo do que acontece com a Ocas“, todo o lucro gerado pela venda dos exemplares será integralmente revertido ao projeto. “Ao abraçar com entusiasmo a ideia de produzir um livro com a história da revista e uma seleção de textos nela publicados, meu desejo sempre foi que sua publicação contribua para levar a OCAS mais longe, trazendo recursos financeiros e novos colaboradores“, destaca.
Para Rosi Rico, editora da Ocas“ e do livro,  a publicação “é um importante registro da trajetória de uma revista que conseguiu se consolidar como uma publicação relevante não apenas pelo seu projeto socialmente transformador, mas também pela qualidade editorial que segue seduzindo leitores.“  
A arte de vender cultura
A revista Ocas“ é inspirada na inglesa The Big Issue e foi lançada em julho de 2002. Desde então, circula pelas ruas de São Paulo e Rio de Janeiro como um instrumento de geração de renda aos vendedores da revista, que a compram por 1 real e a vendem pelo preço de capa, 4 reais. A diferença, 3 reais, fica com o vendedor, sem intermediários. Todos os vendedores têm idade mínima de 18 anos, recebem treinamento, assinam um código de conduta e portam crachá. 
A revista publica reportagens e ensaios nacionais e internacionais sobre cultura, comportamento, política, esporte e meio ambiente, além de reservar espaço para expressão dos vendedores e abordar questões relacionadas ao tema da exclusão social. A publicação não depende de grupos de comunicação ou está vinculada a interesses comerciais e políticos. A tiragem é de 5 mil exemplares. 

Na sede da OCAS, em São Paulo, ou em encontros promovidos por voluntários no Rio de Janero, os vendedores contam ainda com uma série de atividades, oficinas de leitura, de fotografia e a sessão de psicodrama com a psicoterapeuta Maria Alice Vassimon. Toda segunda-feira, durante uma hora e meia, há mais de 10 anos, Maria Alice atende a quem precisa e quer, pois a atividade é facultativa. Com psicodrama e exercícios de terapia reichiana, ela estimula os vendedores a compartilhar seus problemas. “Mas logo percebi que o realmente terapêutico é minha presença comprometida, a aceitação profunda de cada um e o afeto“, diz. 
Transformação real
Desde o início de sua circulação foram vendidos mais de 521 mil exemplares de Ocas“, o que representa mais de R$ 900 mil destinados diretamente aos vendedores. Até o final deste ano, o valor ultrapassará a marca de R$ 1 milhão. Todo o trabalho desenvolvido para a produção da revista e para a administração da organização é feito por voluntários que dedicam parte do seu tempo para o projeto.
“Nós costumamos dizer que a Ocas“ é um instrumento de inclusão e de expressão de pessoas adultas sem emprego. Temos vendedores que conseguiram, com a renda obtida por meio da venda da revista, sair de albergues e alugar espaços para morar. Outros retomaram os estudos ou contato com suas famílias. Alguns conseguiram desenvolver seus potenciais artisticos. Temos vendedores e ex-vendedores poetas, escritores e músicos. E muitos conseguiram fazer contatos que resultaram em novos empregos“, ressalta Thiago Massagardi, presidente da OCAS. 
Tula Pilar Ferreira, vendedora da revista há 9 anos, conta que a mudança em seu esquema de trabalho foir drástica quando ingressou no projeto. “Passei a ser responsável por meu horário e meus ganhos. Vendendo Ocas“ nesse tempo todo na rua eu conheci artistas, atores, cantores e muita gente bacana. A gente vai se aproximando. Mostro meus poemas. Muitas vezes eu ganho ingressos para shows, convites para peças de teatro. Vou assistir de graça. Eu me alimento de tudo isso, cada dia mais.“
Reconhecimento internacional 

A OCAS é associada à Rede Internacional de Publicações de Rua (INSP, na sigla em inglês), que reúne mais de 110 publicações de rua de mais de 40 países. Em 2011, a Revista Ocas” foi vencedora do prêmio internacional da rede,  o International Street Paper Awards. A publicação venceu na categoria “Melhor Artigo de Vendedor”, com o texto "Antes que o frio doa", no qual Sebastião Nicomedes revela estratégias de sobrevivência de pessoas que enfrentam as baixas temperaturas nas ruas.
Ecos da Ocas“ está à venda nas lojas e no site da Fnac, no site da OCAS (www.ocas.org.br) e com os vendedores da revista em diversos pontos culturais das cidades de São Paulo e Rio de Janeiro. O preço é de R$ 19,90.
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Ecos da Ocas“: a história da revista que promove transformação social
Organização: Márcio Seidenberg, Ricardo Senra, Roberto Guimarães e Rosi Rico
EDITORA  BIZU 
QUANTO  R$ 19,90
PÁGINAS  296
O livro conta os dez primeiros anos da Revista Ocas“, projeto social voltado a pessoas adultas sem emprego. Lançada em julho de 2002, a revista circula pelas ruas de São Paulo e Rio de Janeiro como um instrumento de geração de renda aos seus vendedores. Em Ecos da Ocas“, o leitor poderá conhecer a história do projeto e apreciar dois atrativos da revista: trechos de algumas das principais entrevistas publicadas na Ocas“ e também parte do material produzido pelos vendedores do projeto, em geral, durante as oficinas de criação de textos. 
Conheça mais sobre a OCAS em: www.ocas.org.br
Curta a fanpage da Revista Ocas” no Facebook: www.facebook.com/revistaocas
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